

珠海召开新闻发布会通报疫情防控形势——

判定密接次密接者已全部追踪到位

羊城晚报记者 郑达

7月12日,珠海召开疫情防控新闻发布会,通报当前疫情防控形势和疫情防控最新工作进展情况。

据通报,7月11日18时50分,珠海市在医疗机构发热门诊就诊患者中发现一例核酸检测初筛阳性个案,经组织专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),在随后的密接排查中发现报告两例确诊病例(轻型)。经综合研判,后续出现续发病例的可能性极大。

据介绍,珠海市已对上述病例涉及的所有密切接触者及次密切接触者进行了全面的排查,并按要求落实管控和健康监测措施,所涉及的场所进行管控并落实消毒措施。



柠溪加油站附近核酸检测点,市民接受核酸检测 郑达摄

核酸采样结果均为阴性

发现初筛阳性后,珠海市7月11日晚连夜将香洲区吉大街道全域以及凤山街道东坑社区健民路、金琴快线、珠海江之洋饮料公司、凤凰山围合区域划定临时管制区。管制区域内每天开展一轮全员核酸检测。

在流调的同时及时摸排密接、次密接者,加快人员转运隔离。截至7月12日凌晨4时,海莲幼儿园7月以来在园的166名幼儿和33名教职工及其同住家属,已全部转运至隔离酒店集中隔离。截至12日17时,本次疫

确诊病例为同一幼儿园工作人员



市民有序排队进行核酸检测 何叶舟摄

情累计判定密接698人,已全部追踪到位(本市纳管665人,通报外省市落实管控33人);累计判定次密接576人,全部追踪到位(本市纳管556人,通报外省市落实管控20人);对6894名重点人员按赋码要求,要求落实核酸检测;判定重点场所22个并全面加强管控。

此外,7月11日21时,珠海连夜启动香洲区凤山、吉大街道重点区域人员核酸筛查,截至12日8时,已完成核酸采样122296人,结果全部为阴性。

梅文华呼吁,请与通报病例活动轨迹有交集、重合的市民,留意接听、查看12320专号电话及短信,按流调工作人员要求配合做好相关的管理措施。如发现自身健康码显示为“黄码”,请立即按手机短信提醒前往珠海市二级及二级以上医疗机构专门设置的黄码核酸采样点完成三天两检或七天三检。

涉疫幼儿园人员已全部集中隔离

截至7月12日12时,珠海市发现的阳性个案主要涉及香洲区海莲幼儿园。

珠海市交易局局长习恩民介绍,涉疫的海莲幼儿园为香洲区属民办幼儿园,登记手续完

备。该园共有幼儿208名、教职工35名。7月4日以来,该园在园幼儿166人、教职工33人,现已全部集中隔离。该园落实了常态化的核酸检测,最近一次全员核酸检测是7月8日,检测结果全部为阴性。该园原定7月15日放假。

“07·11”疫情发生后,珠海市迅速开展涉疫师生摸排,及时统计涉疫幼儿园师生及家属名单和住址,全面梳理近日常教学活动情况,协助做好转运、隔离等工作。

目前,珠海市中小学校、公办幼儿园、在珠高校均已于7月10日前放暑假;部署承办暑期校内托管的学校暂缓组织托管工作,并向家长做好解释沟通;各级各类学校停止举办和参加大型培训等聚集性活动,涉及跨市活动一律暂停举办;各高校和寄宿制学校(有留校生的)妥善做好在校师生管理及生活服务保障工作;各在珠高校的留校师生员工12日在校内完成一次全员核酸检测。

目前,珠海市中小学校、公办幼儿园、在珠高校均已于7月10日前放暑假;部署承办暑期校内托管的学校暂缓组织托管工作,并向家长做好解释沟通;各级各类学校停止举办和参加大型培训等聚集性活动,涉及跨市活动一律暂停举办;各高校和寄宿制学校(有留校生的)妥善做好在校师生管理及生活服务保障工作;各在珠高校的留校师生员工12日在校内完成一次全员核酸检测。

目前,珠海市中小学校、公办幼儿园、在珠高校均已于7月10日前放暑假;部署承办暑期校内托管的学校暂缓组织托管工作,并向家长做好解释沟通;各级各类学校停止举办和参加大型培训等聚集性活动,涉及跨市活动一律暂停举办;各高校和寄宿制学校(有留校生的)妥善做好在校师生管理及生活服务保障工作;各在珠高校的留校师生员工12日在校内完成一次全员核酸检测。

目前,珠海市中小学校、公办幼儿园、在珠高校均已于7月10日前放暑假;部署承办暑期校内托管的学校暂缓组织托管工作,并向家长做好解释沟通;各级各类学校停止举办和参加大型培训等聚集性活动,涉及跨市活动一律暂停举办;各高校和寄宿制学校(有留校生的)妥善做好在校师生管理及生活服务保障工作;各在珠高校的留校师生员工12日在校内完成一次全员核酸检测。

珠海“文明交通建设百日行动”成果公布 教育、查处不文明交通违法行为近十万宗

教育、查处不文明交通违法行为近十万宗!7月12日,珠海交警部门召开新闻发布会,公布珠海“文明交通建设百日行动”成果。记者从发布会上获悉,百日整治行动期间,珠海交警共教育、查处不文明交通违法行为共99796宗。

据悉,为进一步提升珠海交通参与者的素质和城市文明交通水平,交警部门于4月1日至7月10日开展“文明交通建设百日行动”,通过为期一百天的文明交通建设活动,以“三个一”为抓手(每周开展一次全市性整治、每周组织一次随警采访、每周进行一次不文明违法行为曝光),营造了浓厚的文明交通建设氛围。在活动期间,交警部门重点针对违停、行人非机动车闯红灯、乱穿马路、驾乘摩托车不戴头盔、乱鸣喇叭、非法改装等不文明违法行为进行查处。

严执法 以十条严管路为依托开展文明交通整治工作

交警部门在全市打造10条文明交通严管路,并以此为依托,向各辖区道路铺开。具体为:人民路、梅华路、迎宾路、九州大道、港湾大道、南湾大道、珠海大道、机场路、中兴路、珠峰大道。在严管路树立“严管路”标识牌,交警部门每周开展一次全市性整治,各辖区大队除参与全市性整治外,还结合大队勤务安排,灵活开展日常整治。除此之外,交警部门还创新勤务模式,利用异地用警、交叉用警、机关警力支援基层等方式,进一步加大执法力度与深度。

据统计,百日整治行动期间,共教育、查处不文明交通违法行为共99796宗,其中违停57745宗、打伞插队351宗、不礼让斑马线831宗、乱鸣喇叭2199宗、滥用远光灯135宗、非法改装噪音扰民153宗、行人及非机动车乱穿马路22858宗、闯红灯15524宗。

重教育 针对不同群体开展交通安全宣传教育工作

百日行动期间,交警部门通过路面执法与教育相结合的方式,进一步纠正不文明交通违法行为。针对不同的群体,有的放矢,开展形式多样的文明交通安全教育活动。

针对中小学师生、家长,举办了“高新区中小学生交通安全知识竞赛”“香洲区文明交通手语操大赛”等活动,在全市范围内向各中小学校派发交通安全手册2万份。

针对西部农村地区交通参



夜间交警执法



交警指导施工人员在翠景路划停车位

进社区 规划停车位完善道路交通设施

珠海交警部门主动联系镇街、村居及辖区城管等部门,认真摸排,科学规划一批停车位,从源头缓解停车难问题。目前共划停车位4864个、规划夜间停车位5191个。

另外,交警部门对辖区内行人乱穿马路较多的路段进行排查,积极完善非机动车隔离护栏,通过硬隔离,进一步遏制行人、非机动车乱穿马路等问题。目前,共完善护栏9500米。

交警部门在市区各主要路口、路段架设大喇叭292个,开展文明交通语音播报,用童稚的语音提醒市民不闯红灯、佩戴安全头盔。金湾、斗门、高栏港大队争取区、镇政府的支持,在重点路口、路段、公园、市场、村口安装大喇叭,在行政村安装大喇叭、宣传栏、村口警示牌。

此外,为了解决“僵尸车”长期占用城市公共资源问题,改善珠海市市容环境卫生,提升公共资源利用率,交警部门联合相关职能部门,开展“僵尸车”攻坚整治行动,对辖区内“僵尸车”进行摸排,达到报废标准的由交警部门进行集中清理。百日行动期间已清理僵尸车86辆。(文/图 何叶舟 郑达 杨小江)



斗门黄皮 迎最佳品尝期

今年将迎大丰收

明代诗人董传策的《啜黄皮果》写道:“碧树历历金弹垂,膏凝甘露来奇。木奴秋色珍如许,那似香飘榴暑枝。”与木奴,也就是柑橘相比,黄皮果的味道更加清香甘甜,让人垂涎三尺,念念不忘。

俗话说,对于黄皮的味道,跟榴莲给人的感觉相似,两级分化。因为所有的甘、酸、辛、涩,都集聚在一个小果子里可谓是体验丰富。但是一旦接受了这个设定,在炎热的夏日里吃黄皮是相当解暑甚至还有点上瘾的。比起一言不合甜得你发齁的桂圆和荔枝,黄皮简直就是一个“怪味小清新”,清爽不甜腻。

珠海市斗门区农业农村局相关负责人介绍,斗门区黄皮种植面积345亩,预计今年产量将达350吨,比去年增加23吨,黄皮将迎来大丰收。与此同时,销售价格有所回落。按测算,往年卖15元一斤的黄皮,今年的售价约在12元一斤。

据了解,今年斗门区种植的品种有鸡心黄皮、无核黄皮、甜黄皮,已陆续在6月下旬到7月初成熟上市。斗门镇八甲村添源果场负责人告诉笔者,黄皮长势喜人,其果场黄皮产量达到3万斤以上。由于物候期较往年长,果实发育过程中糖分积累时间长,提高了黄皮的甜度,所以今年的黄皮含糖量会较往年高些,吃起来口感更佳。目前正值品尝黄皮的佳期。



珠海盛产黄皮

酸酸甜甜!

七月岭南黄皮香。又是一年黄皮成熟季,清热消暑、皮薄肉厚的黄皮是不少人的心头好!这种水果在珠海年年有,其中,斗门镇八甲村添源果场位于珠海市斗门乾务水库旁,黄皮种植面积达30亩。约2500棵黄皮树郁郁葱葱、生机勃勃,园区的黄皮种植以鸡心种为主,果大皮厚,酸甜适中,一串串黄澄澄的黄皮压弯了枝头。

黄皮的栽种历史始于1500多年前。成书于东魏武定二年(公元544年)的《齐民要术》就有记载:“越王祭太乙坛边有此果,无知其名因见其生处遂名王坛。”王坛之别名大概由此而来。

黄皮果的形状多有卵圆形、长圆形、鸡心形等,无论怎么看都像个小子弹,因而又叫黄弹子。

虽然黄皮这个名字听起来一点都不正经,但这个可是写在植物志上的正经名字,也正好说明了黄皮最大的特点——果皮色泽金黄,极具辨识度。黄皮的果皮从浅黄到金黄甚至黑金色都有,因品种不同而有所变化。果皮上有一层薄薄的绒毛,是黄皮果保水保湿的利器。不仅如此,这层薄薄的果皮还主要提供了黄皮独特的香气——有点像陈皮、像松节油,又有点像草药的味道。

黄皮富含维他命C、糖分、有机酸、果胶、黄酮甙等成分,黄皮的营养价值极高,用途广



有保障! 这些农产品全部直达“菜篮子”

你知道吗? 澳门10只冰鲜鸡至少4只来自珠海斗门。水产品、蛋类制品……澳门新一轮新冠疫情后,珠海全力保障澳门鲜活农产品供应,满足当地“菜篮子”需求。

约半数的鸡来自斗门

斗门镇八甲村龙头山下,洁净宽广、错落有致的一排排厂房坐落其中,这就是珠海市振盟肉禽有限公司。这些天,振盟肉禽有限公司早禽生产车间异常繁忙,工人们正在处理刚刚宰杀的鸡只。经过水冷、风冷等工序,肉质鲜美、质量可靠的冰鲜鸡就“出炉”啦。

珠海市振盟肉禽有限公司总经理陈兆伦说:“公司每天有4000-6000只鸡直供澳门。员工凌晨三时开始进行屠宰,7时左右冰鲜鸡装车,8时到拱北,经过检疫、报关等程序后,大概10时30分送到澳门的市场和经销商手里。全程冷链运输,确保澳门市民能吃到‘新鲜’鸡。”

据了解,该公司是斗门区粤港澳大湾区“菜篮子”产品加工企业,也是目前珠三角地区生产设备及配套领先的供港澳冰鲜禽肉加工企业之一,其生产的产

品占澳门肉禽鸡市场的40%-50%。也就是说,出口澳门的10只鸡中至少4只来自斗门。

为满足澳门农产品市场需求,该公司生产线已开足马力,确保供澳生产不受影响。根据珠海、澳门关于疫情防控的部署要求,该公司还严格落实“三点一线”闭环管理,保证公司跨境运输正常有序。

各种农产品源源不断

除了冰鲜鸡等肉禽外,澳门居民的“菜篮子”里还有不少斗门的农产品。笔者从斗门区农业农村局了解到,斗门供港供澳农产品主要有:海鲈、尖吻鲈、紫红笛鲷、活南美白对虾等水产品;活猪、冰鲜鸡、冰鲜鸭、冰鲜鹅等禽畜产品;鸡蛋及咸蛋、皮蛋等蛋类制品。据统计,今年以来斗门平均每月供澳水产品约15吨,禽畜类约938吨,蛋类制品约106吨。

澳门出现疫情后,斗门加强供澳产品检测抽检,保障质量安全,并与斗门的粤港澳大湾区“菜篮子”企业做好协调工作,助力提高企业生产能力,以保障供澳鲜活产品的供应,让澳门居民的设备“菜篮子”得到充分保障。(文/图 梅尔 阮姗姗 周俭民)

黄皮浑身是宝

黄皮的栽种历史始于1500多年前。成书于东魏武定二年(公元544年)的《齐民要术》就有记载:“越王祭太乙坛边有此果,无知其名因见其生处遂名王坛。”王坛之别名大概由此而来。

黄皮果的形状多有卵圆形、长圆形、鸡心形等,无论怎么看都像个小子弹,因而又叫黄弹子。

虽然黄皮这个名字听起来一点都不正经,但这个可是写在植物志上的正经名字,也正好说明了黄皮最大的特点——果皮色泽金黄,极具辨识度。黄皮的果皮从浅黄到金黄甚至黑金色都有,因品种不同而有所变化。果皮上有一层薄薄的绒毛,是黄皮果保水保湿的利器。不仅如此,这层薄薄的果皮还主要提供了黄皮独特的香气——有点像陈皮、像松节油,又有点像草药的味道。

黄皮富含维他命C、糖分、有机酸、果胶、黄酮甙等成分,黄皮的营养价值极高,用途广